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Προς: κ. Φ. Σαχινίδη, Υπουργό Οικονομικών,
κ. Γ. Μπαμπινιώτη, Υπουργό Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, 
κ.  Κ.  Αρβανιτόπουλο,  Αναπληρωτή  Υπουργό  Παιδείας,  Δια  βίου  μάθησης  και 

Θρησκευμάτων 

 Κοιν.:  κ. Η. Πλασκοβίτη, Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Οικονομικών, 
κ. Β. Παπάζογλου, Ειδικό Γραμματέα Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης,

ΘΕΜΑ:. Απώλεια  της  ήδη  αναγνωρισμένης  προϋπηρεσίας  στο  δημόσιο  στα 
νεοπροσλαμβανόμενα μέλη ΕΕΔΙΠ.

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 38 του Ν. 3986/2011 (ΦΕΚ Α’/152) και τις 
οδηγίες της αριθ.2/55702/0022/28-7-2011 εγκυκλίου του Υπ. Οικονομικών, αναστέλλεται από 
1-7-2011. μεταξύ των άλλων και η χορήγηση επιπλέον (του δικαιούμενου κατά την 30-6-2011) 
ποσοστού  τέσσερα  τοις  εκατό  (4%)  στο  επίδομα  χρόνου  υπηρεσίας,  δηλ.  δεν  εκδίδεται 
απονεμητική  πράξη  για  την  χορήγησή  του.    οι  διατάξεις  που  προβλέπουν  μισθολογική 
προαγωγή  των  αμειβόμενων  με  τις  διατάξεις  του  Β΄  μέρους  του  Ν.3205/2003  (ειδικά 
μισθολόγια) κατηγορία όπου εμπίπτει και το ΕΕΔΙΠ.     

Βούληση  του  νομοθέτη  ήταν  η  προσωρινή  αναστολή  της  μισθολογικής  ωρίμασης  για 
δημοσιονομικούς λόγους και όχι η κατάργηση της ήδη αναγνωρισμένης προϋπηρεσίας. Αυτό 
ρητά  προκύπτει  και  από  την  εγκύκλιο  Φ.1/Α/678/96440/ΙΒ/26-08-2011  του  Υπουργείου 
Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων. Δηλαδή, σε καμία περίπτωση δεν θίγεται η 
ήδη αναγνωρισμένη στο δημόσιο προϋπηρεσία. 

Ωστόσο, η ερμηνεία που έδωσε το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους στα παραπάνω βουλεύματα 
(αρ.  2/3092/0022/23-01-2012  έγγραφό  του  ΓΛΚ)  είναι  η  μη  αναγνώριση  προϋπηρεσίας  για 
μισθολογική εξέλιξη γνωμοδοτώντας ότι δεν θα χορηγείται καθόλου επίδομα χρόνου υπηρεσίας 
σε μέλη ΕΕΔΙΠ (όπως και ΔΕΠ), οι οποίοι θα διοριστούν ή διορίστηκαν μετά την 30-6-2011 και 
τυχαίνει να έχουν ήδη αναγνωρισμένη προϋπηρεσία στο Δημόσιο, ακόμα και προϋπηρεσία σε 
άλλο ΑΕΙ! 

Η σχετική ερμηνεία του ΓΛΚ, πέραν του ότι στερείται εμφανούς νομικής βάσης: 

1.  Δημιουργεί  αδικαιολόγητα πολύ σοβαρά προβλήματα, στο πλαίσιο των πενιχρών και  ήδη 
πολύ μειωμένων ακόμα και  προϋπηρεσία σε άλλο ΑΕΙ,   μισθών,  για  μια πραγματικά  μικρή 
ομάδα συναδέλφων  μελών ΕΕΔΙΠ και αποτελεί αντικίνητρο στην αυτονόητη κινητικότητα στον 
ακαδημαϊκό χώρο. 
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2.  Δεν  παράγει  κανένα  ουσιαστικό  δημοσιονομικό  όφελος,  αφού αφορά μικρό  μόνο  αριθμό 
δημοσίων λειτουργών,  για  περιορισμένο  χρόνο μέχρι  την  επικείμενη  θεσμοθέτηση  του νέου 
ειδικού μισθολογίου μελών ΕΕΔΙΠ και συνεπώς ασήμαντα για το δημόσιο προϋπολογισμό ποσά. 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Πιστεύουμε ότι,  ακόμη και για τα ελληνικά δεδομένα, είναι παράλογο νεοπροσλαμβανόμενα 
μέλη ΕΕΔΙΠ, με την ίδια ή και περισσότερη  προϋπηρεσία, να αμείβονται λιγότερο από άλλους 
συναδέλφους τους με τα ίδια λοιπά προσόντα. 

Με βάση τα ανωτέρω αναλυτικά διατυπωθέντα επιχειρήματα θεωρούμε αυτονόητο ότι θα πρέπει 
άμεσα να διορθωθεί η απάντηση του ΓΛΚ και να ενσωματωθούν στο μισθό των συναδέλφων τα 
αναλογούντα  χρονοεπιδόματα  με  παράλληλη  καταβολή  όλων  των  απολεσθέντων  κατά  τους 
προηγούμενους μήνες. 

Με ιδιαίτερη τιμή, 
Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης
ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη
ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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